

DOBROGEA JUNTA

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENTĂ ZILNICĂ

Director: CONST. N. SARRY

ABONAMENTE
Pe un an Lei 120
Jumătate an „70
REDACTIA ȘI ADMINISTRATIJA
Str. D. A. Sturza 7.
CONSTANȚA
Anunțurile se plătesc după tariful
Manuscrisurile nu se înapoiază.
Telefon 91/2

DOBROGEA DOBROGENILOR

Vite pentru Dobrogea

S-au desțelinit păloagele și pe câmpul mănos redat în întregime muncii plugarului și avuției naționale, plătându-i rotunjii își odihnesc între două arături oasele tradite. În târgurile noastre dă un capăt la altul ale țării, refăcute mulțumită ațătoarelor „R. R. R.”-ilor, but peste bul, carnea din hale, ajunsă la prețuri aproape normale, le îmbie la viață și la desfătare. O bună stare și o bună dispoziție obștească, de care nu putea să se respimă cea dintâi de căl Dobrogea, acest bogat și permanent depozitar al economiei noastre naționale...

Era firesc dar, ca guvernul să deschidă larg porțile țării, pentru că vecinii noștri, cari stau gata să ne înghită de... foame, să se poată înfrupta din acest belșug de bucate și de vite. Dușmanului — spune Românul în înțelepciunea și bunătatea, lui proverbială — să-i dai pâine la nevoie!

Gluma din nenorocire e adevărată. Conducătorii actuali ai țării, cari în beatitudinea lor ideologicească cred pe toată lumea satisfăcută și fericită, nu văd burnele care, năite ca pădurile, acoperă jumătate din vechile noastre ogoare și nu simt lipsa cârbii, care pentru creșterea mulțime a ajuns un fel de buriană de leac. În consecință, au hotărât în gâduirea exportului de vite, ce — se zice — abundă în Banat și Ardeal.

Decizia aceasta aduce-și și în discuția Parlamentului, d. Dînu Brănița a făcut să întrebe guvernul dacă nu era mai nimerit, ca înainte de a se fi permis exportul, să se înființeze o zonă de provizionare de război, la care d. Cudelbu, ministru al domeniilor, a asigurat că acestea vor fi județurile din vitele ce urmează a fi se restituii din Bulgaria.

Noul senat de Constanța s'a aflat mulțumit de acest răspuns — și rău a făcut. Nu numai că din acest stoc de vite urmează a se satisface mai întâi competițiile județelor Ilfov și Vlașca — între altele — dar ceea ce împorță și mai mult, este a se ști cum și de câte cine vor fi aduse și distribuite chiar puștele capete ce se vor atribui Dobrogeenilor. Se știe doar dintr'o recentă experiență că, în local pietilor prezintate ca ale viteilor moarte pe drum, de către cei în-

sărcinați cu aducerea lor mai luntre trecute din Transilvania și Cadrilater, au rășnit boi și cai frumoși în bășturile acestora; se mai știe că pe drum multe din vite au fost schimbate pe mărjoage; apoi, că alătea și cari au ajuns la noi au fost distribuite pe sprâncană.

Iată pentru ce mai întâi condamnăm cu toată energia, ușurata hotărâre a guvernului de a permite exportul de vite, în vremea ce se simte o așa de mare nevoie de ele în țara noastră. Cerem apoi ca viltățile aduse și împărțiri de vite pentru Dobrogea să se facă sub un control, care să nu mai permită nici o scamatorie și nici un hatâr.

Și pentru lucrurile să se petreacă în cinste și ordine, deschidem celor interesați în cauză coloanele noastre, spre a face propunerii asupra modului cum cred ei că vitele ce urmează să ni se repartizeze în curând, să fie aduse și distribuite. — CONST. N. SARRY

Din Bazargic Prinderea unor comitagiilor

Ei au fost prinși chiar în localitate comitagiilor Izet Hagi Tair și Iustin Sadala, având arme și muniții asupra lor. Al treilea însă a reușit să scape, în urma măturărilor făcute precum și din actele găsite asupra lor, s'a stabilit că bandele de comitagiile ce operează în cadrul lăstarelor sînt sub ordinele societății „Dobrogea” din Varna, care dirijează mișcările.

Un pluton de soldați sub comanda locotenentului Frățilă secundat de comisarul Pantazopol precum și mai multe patrulare militare au plecat ieri în județ pentru prinderea bandelor.

Amănunte prin poșta.

Banditismele comitagiilor

Un locotenent și un soldat răniți

Azi a sosit în Oltenița cu un automobil al soc. de ajutor „Regina Maria”, d. locotenent dr. Diaconescu M. din ministerul de război împreună cu doi medici cari au dat primele îngrijiri grav răniților: sub-locot. Stănescu și un soldat din reg. 36 inf. în luptele cu comitagiile pe frontiera Cadrilaterului.

În luptă au căzut din banda comitagiilor 5 morți și numeroși răniți.

Acești bandiți pătrund zilnic până în Turciașia după foc, omorând și jefuind populația care îngrozită se refugiază pe vade poate.

FARMACIILE DE SERVICIU Sămbătă „Ovidiu” Ciomnă Dumănică Engleza Constanța

Schüller-ul Dobrogei operează

Din Cadrilater primim de câțiva vreme buletinul zilnic al operațiunilor unui oarecare Colonel Ghenciu — mâna dreaptă a d-lui general Averescu — care considerând această parte a Dobrogei ca un fel de codru al Vlășiei, a sfârșit prin a se da la operațiuni ce au exasperat pe cetățenii din partea locului.

Într'adevăr, ni se afirmă că din ordin superior, toate oboarele de cereale din jud. Calliacra, au fost închise și că nici o cumpărare de cereale nu se poate face decât în oborul din Bazargic, și numai de câteva anumite persoane desemnate de comisiunea de cumpărare — persoane cari au monopolul acestor cumpărături, și cari nu oferă decât 16 lei pe grâu — zice-se — pentru morarii din Bucurății.

Concomitent cu aceasta, d. Colonel Ghenciu cumpără 300 vagoane grâu pentru export prin „cooperative”, pe când populațiunea sătului de alăta spoliațiunea, a forțat pe primarul orașului Bazargic să protesteze la ministerul de interne, cerând încetarea scandalului.

Dosarul colonelului Ghenciu însă prea este mare, și operațiunile d-sale prea sunt scandaloase, ca să nu mai revenim.

PARLAMENTUL

10 delegație comercială franceză la Constanța

CAMERA

Sedința din 3 Iunie

Prin telefon de la corespondenții nostri speciali

Sedința se deschide la ora 4 d. n. sub prezidenția d-lui Dănila Zamfirescu.

D. Stică Georgescu (Iărăniș) a citit un protest al oștilor contra modului cum se țiu sedințele de noapte declarând că opoziția va renunța la participarea acestor sedințe dacă nici la viitor, nu se va respecta regulamentul.

D. N. D. Cocea a cerut ca într'o sedință de zi să i se fixeze interpellarea cu privire la arestarea comitagiilor, de oarec membrii majorității lipsese în mod sistematic dela sedințele de noapte D. Cocea a încheiat celina un protest din partea socialiştilor.

D. Dănila Zamfirescu auce la cunoștința camerei centenarului nașterii lui Vasile Alexandri; relevă opera culturală poetică și națională a acestuia, evidențind necesitatea cinstirii poetului.

Se trece apoi la discuția reformei financiare.

D. Morandini arată cu exemple și dovedește că incompetența funcționarilor față de această reformă.

D. Ministru Titulescu vorbește despre funcționarii publici, arătând sacrificiile acestora.

D. Morandini luând din nou cuvântul cere primețirea aparatului funcționăresc și eliminarea celor inutili.

D. Vasile Ungureanu (Bucovina) stabilește situația bugetară față de reforma financiară. Vorbitorul cere majorarea minimumului de existență care trebuie să corespundă vremurilor; ca încheiere d. Ungureanu găsește proiectul nedrept pentru Bucovina și cu atât mai puțin democratic.

Sedința se ridică la ora 6.

Presă franceză și declarațiile cancelarului

— prin telegraf —

Paris 5. — Întreaga presă franceză comentează favorabil declarațiile făcute la Reichstag de către cancelarul german, expunând totuși regretele față de afirmatiunea acestuia cum ca Silezia ar trebui să revie Germaniei.

O delegație comercială franceză la Constanța

Insemnări de-o zi

În țara muncii strălucitoare și a înălțării adânci, faptele mari, amintirea cultului eroilor, marșii patriei, se sfășiează prin încetarea lucrului și a întregii activități omenești, vreme de cinci minute. Și atunci apare în lăunsa sufletului întregul popor, și șiragul mărei al tuturor prietenilor sau necunoscuților cari, la clipa supremă — apărarea patriei, — au mers tot înainte, jertfându-și viața pentru idealul pe care și-l înălțaseră când nu pleca la luptă.

Acolo, bătrâni, în forța unei fabrici, în fundul unei mine — și amintec toate dragățiile scumpulor dispărute; înținerii entuziaști își formeză un ideal hotărâți să-l îmbrățișeze canalizându-l, nobilându-l pe cel care îl are, iar copilășii cu ochii amezi și nedumeriți, apoi înfrigurați așteaptă și ei ziua sacrificiului pe care îl vor face cu dragă inimă, pentru că ei încrezând sub imperiul simțimentelor.

O, dar cinci minute sunt nimic într'o viață! Și totuși cele cinci minute schimbă totul: credințe, îndreptări multe suflete, entuziasme năuse, formeză curente de înălțare, și prea mărire a patriei.

Și noi, deazi înainte, în cinci minute de rugămintă, prin însemnările de-o zi, vom primi sufletul cetățenilor asupra unei fapte petrecute în lume și pe care nu trebuie trecut așa de ușor, încreșc-vou să încredințăm credințe noi, să trăim în realitatea unui vis, împreună cu cel mai curat idealism de dorințe tot spre mai bine.

Vom fi și făcra frumoșii, adevărați; vom pune în lumină ori ce acțiune demnă de relevat; iar ori ce altare de sine și muncă spre binele aceluia nu vor fi trecute nici odată cu vederea, vor fi puse supți ochii cetățenilor de câte ori se va simți nevoie.

Vasile din Vasile

Nota cancelarului germaniei către cel al Austriei — Prin telegraf —

Berlin 5. — În urma notei adresate de cancelarul german cancelarului Austriei Maier, acesta a acceptat nelinerea plebiscitului în Stiria.

Insemnări de-o zi

Nota cancelarului germaniei către cel al Austriei

— Prin telegraf —

Berlin 5. — În urma notei

adresate de cancelarul german

cancelarului Austriei Maier,

acesta a acceptat nelinerea

plebiscitului în Stiria.

Rep.

Situația orașului Tulcea

Convorbire cu d. Gr. Davidescu primarul orașului

Tulcea 1 Iunie. — Am impresia că orașul acesta a suferit cel mai mult în urma unui dușman barbar, care a căutat parcă înadins, să distrugă tot ce era frumos și impunător.

Tulcea pe timpuri, oferea călătorului înză din depărtare o priveliște frumoasă, cu case modernizate, așezate pe două dealuri, iluminate cu electricitate, având canalizare cu apă potabilă de bună calitate; cu oarecare mișcare comercială și cu multe lucruri cari astăzi au dispărut, lăsând în urma lor, ruină, monotonie și tembelism.

De la reînnoțirea autorităților noastre, guvernul nu a făcut nimic pentru refacerea acestui orașel, de care este atât de strâns legată memoria mareșului lui Nețtescu. Totul a fost lăsat în voia soartei și spre nenorocirea Tulceenilor, încă dela începutul guvernării actualului regim, administrația și gospodăria orașului au fost lăuate în voia omului, cari nu puteau coresponde nici cerințelor și nici așteptărilor ce s'au pus în ei.

Soarta însă a rezervat Tulceenilor surprize, căci prin amnarea d-lui Victor Berceanu în fruntea județului, lucrurile au luat o altă întorsătură în special la comună; într'adevăr prin constituirea noue Comisiunii Interimare, d-l Berceanu a căutat să introducă elemente de muncă și mai ales pricepute în a le administrației. Pentru a cunoaște activitatea noilor edili, am căutat să am o convorbire cu d. G. Davidescu, primarul orașului, un rafinat și bătrân funcționar, cu un frumos trecut, cărăia expunându-mi acopul vizitel mele, d-sa cu multă amabilitate, s'a pus la dispoziția ziarului nostru:

Care este situația orașului d-le primar?

Cu zămbetul omului multumit d-l Davidescu mi răspunde: — Cu înțelegerea în primul rând nu lasă nimic de dorit.

Serviciul salubității publice este în înălțime; mormanele de gunoase și cadavrele animalelor de stă dată înfectua atmosfera, au fost ridicate, transportate afară din oraș și arse. Serviciul de aprovizionare funcționează regulat; nevoile cetățenilor sunt absolut satisfăcute; pâine, zahăr, sare și gaz orașul are din abundență.

De când sunteți la Comună ce ați făcut pentru oraș?

— De, dragul meu, drept să spun nu prea sunt de mult la comună; totuși trebuie să știți că n'am ocupat de oraș și încă mult.

În prima linie, mulțumită d-lui Lepri inginer șef al comunei, am putut să fac un parc englez în fața palatului administrativ, pe care în limita sumei de 15000 lei îl am aproape terminat. Am luat măsuri ca toate barăcile de lemn să fie dărâmate, plus că am numit o comisiune care să stăruiească pe lângă proprietarii imobilelor avariate spre a le repara; această comisiune mi-a da-

tramosse rezultate, căci peste 30-40 de clădiri au început a se repara.

Dar cu apa și iluminatul cum stăți?

— Lumină nu avem — apă la fel. Armata de ocupație, a mers cu ura până acolo, că și tuburile ce alimentau orașul cu apă, le-a deteriorat; uzina electrică a fost distrusă și ca prin minune s'au salvat două motoare „Diesel” de la uzina de apă, cari, reparate, vor aduce mari folosuri orașului, fie la iluminat, fie la aducerea apei. Am până acum două oferte, una a unui d. inginer Pascolovici și a doua din partea unei societăți de întreprinderi electrice din București. Prima a fost adusă în desbuțerile consiliului, care în parte, a găsit-o favorabilă; nu s'a aprobat însă, deoarece a rămas să se studieze și oferta a doua.

Ori care din ele va fi găsită mai avantajoasă, o vom aproba-o și cred că până la toamnă să avem pe cât posibil și apă și lumină.

Am părăsit cabinetul primarului Tulcei, întrebându-mă dacă cu 15 mil lei d-sa n-ar construi un parc englezesc, căle sote de mil de lei ar fi costat un asemenea parc la Constanța...?

St. Ștefănescu Grănicerul

Din Bazargic

Cumpărarea cerealelor din județul Calliacra s'a concentrat în localitate toate celelalte oboare din acest județ s'au închis și nu se poate cumpăra grâu, orz etc. decât aici și numai de câteva persoane desemnate de comisiunea de cumpărare — și cu prețul de 16 lei grâu.

Faptul pare într'adevăr curios și inexplicabil căci el constituie monopol pentru morarii din București reprezentând aici de câțiva speculatorii cari au pus mâna pe aceste județ și-i iauverese pe degete.

Pe deoparte, d. colonel Ghenciu cumpără 200-300 vagoane — zice-se pentru cooperative — destinate exportului; pe de altă parte, acești bucureșteni cari operează ca în codrul Vlășiei au desaperat lumea care vede că chiar sub controlul camerei de comerț se întâmplă acestea, silind chiar pe primarul orașului Bazargic să reclame telegrafic ministerul de interne că orașul rămâne fără pâine și să ceară concursul acestui ministru.

Nu știm ce să credem, dar rugăm pe d-l prefect să observe că sub haina delegațiilor se ascund oameni de afaceri.

Dela Curtea de Apel

Joi 2 Iunie a venit spre judecare înaintea Curții de Apel, procesul lui Pavel Ivanoff, pentru contrabanda de ruble.

Din cauza lipsei unui martor principal al apărării, procesul s'a amânat pentru ziua de 14 Iunie etc.

Din Balci

D-na Vasilev, instructoro din acest oraș, la examenul de înalt clasă” printre cele dintâi și feliicitată de comisiunea examinatoare.

Faimosul colonel Gheaciu a vizitat zilele acestea localitatea noastră interesându-se de cantitățile de grâu ce se mai găsece la noi și urmărind cu tot dinadinsul să lase chiar cadrulul fără acest prețios aliment.

Cu această ocazie d-sa încercat să sperie pe căjiva negustori de cereale ca să nu mai cumpere grâu de la Cărnău; aceștia însă au știut să-i pună la locul lui, convinși că n'are această calitate. D. colonel Ghenciu era însoțit de d-l Georgescu, fost prefect-locum tenens și de doi ingineri italieni sau prețea că urmăresc refacerea și înfrumusețarea Balciului.

VALUTA

— Prin telegraf —

București 4. — Leul nostru a colat pe ziua de ieri la Paris 19 cent, și 75.

LITERARE

Ovidiu către soția sa

Elegia III-a, cartea III-a din TRISTE

Scrisoarea mea cu scrisul atât de tremurător
Să nu te mire... Am scris-o bolen și „ndurerat
Svârșit pe-un colț de lume străină, depărtată...
Nesigur că pedepsa-mă se va sfârși vre odată...
— Ce crezi că lini coboșe străpuns de-nou săgeți,
Nemăngăliat mi suflet între sarmați și geți?
Nici cer mai blând, nici apă cu „tinas desmierdător,
Și nici pământul-nicea nu e atragător.
Nici oasa nu mă acop, mănecarea nu-mi priește.
Iar arta lui Apollo, ce vindecă — lipsește.
Și n'au cum spune-o vorbă de ce-mi trece prin gând,
Și nici vre-o nouate nu-i nimeni aducând.

Ades uit tot din jur-mi și stând pe tristu-mi prag
Mă duc cu gându'a armă la cine mi-a fost drag.
Cum toate le lășăz iubito, le-ai iutivis,
— Ia înăun-mi l'e chipul acolo singur prins,
Deși lipsești — aici ești, cu pururea te chem,
Nici ai nici aopale nu-e să nu-mi aducă semn
De țiu, parcă-apropie te aud... e u strănuu joc
Ce cu fâplura îi oarcă să'nșe-un trist noroc.
Iar când înăbușește și limba „a cereal gurei
Și mi-o desieagă sucual curat al picăturii,
Iată pare că atunci ai și vești, stăpână,
Și ce-mi înținu cu mâna-ți și a speranție mână.
Ivedi când mă'apala viața, tu poate nici nu ști
De ce-mi ești pe mine, izvor de bucurii.

Tu să nu lășezi...

...a fost dai așa.

...

...

...

...

...

Și fă să curgă timpul și făr' a te intrista.

De-a fi cumva ce soarta „implintă, ani sărind, —

Să vezi cum lini sosește sfârșitul mai curând, —

O cât era de bine, mari zei să fi 'nvoit

Ca în pământul țării să mă fi odihnit!

Poste c'atunci pedepsa prin moarte se uită.

Ori de pedepsă moartea ca'n fugă mă acăpe.

De-am fost lăsat cu viață, a fost un gând unic

Ca exilat eu însu-mi viața să-mi ridic.

— Așa dar mai departe nu se va și de mine

Și locu-acest lăsa-voiu în ultime suspine?

Nici doral cel din urmă să n'am cu să mi-l span,

Și nimeana să plângă la clipa când span?

Nici lacrima soției pe chipul meu crispal,

Ca sufletu-mi s'atingă să plece 'arourai?

Nici sfat să dau, nici strigăt s'aud dela cei plânși?

Când mâna credincioasă va 'nchide ochii stânși?

Sfârșitu-acest cu lipsă de cele sacre, dară,

Mormântul fără cinstie în țara cea barbară?

Oare s'auzi aceste nu-ți eși depina din minți,

Și nu-ți cutremuri pieptul că și se frâng credinți?

Putea-vei să 'ntizi bruful spre umbra-mi prigoană,

Să'ndrepti spre osânditul chemarea ta iubită?

Dar nu-ți sfășia gene și nici nu-ți smulge părul,

Nu-ți sunt răpit acum, acesta-i adevărul,

Când patria nicea m'a aruncat — murit,

Accea mi-a fost moartea cea gravă, cea dintâi.

Iar azi... dar nu, tu nu crezi, tu sufletul cel bun,

Te bucură, prin moarte-mi cu chinurile-apan,

Găudește că povara atător suferinți,

Te-a înlătri anume ca moartea-mi să n'o simți, —

Că nu pierce cu corpul și sufletele noastre,

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

Cel meu pe rug au pierce în flăcările-albastre,

Că sufletul aceluia ce moare, s'boară 'n sus,

Așa cum Pythagora din Samos a fost spus, —

Și n'are sarmatice-umbre va rățăci romana

Iar pentru mine sălășitici va îndura prigoana.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

Pe armă înținde mese cu daruri mortuare,

Și dă coroane-udate cu lacrimile tale.

Iar când într'o cenușe prin foc mă voi schimba,

Te aprotie pioasă căci e cenușa mea...

Și câte-ai vrea de multe să-ți scriu dar nu mai pot.

Nici a dicta pulere nu am, sunt alina de tot.

Cu acestea, poate cele din urmă cuvântate,

Trimet și ce n'am însu-mi alcea, săhăitate.

...

INFORMAȚIUNI

D. Popovici-Taşcă, subsecretar minorităților, a sosit ieri în localitatea...

În același scop, au fost convocați la Constanța și toți parlamentarii...

Concomitent cu opera de curățire a străzilor, d. Traian Constantinescu...

În cadrul ședinței s-a făcut prin obținerea demisiei...

În cadrul ședinței s-a făcut prin obținerea demisiei...

Comercianții din localitate roagă pe d. diriginte al oficiului...

Marți 7 Iunie ora 9 seara, va avea loc în sala teatrului „Elipe”...

Programul cuprinde: coruri dirijate de d. profesor I. Morozov...

Mercuri 8 Iunie, ora 4 p.m. va avea loc în localul liceului...

D. Bereanu, prefect de Tulcea, sesizat de intervenția noastră...

Excursiunea membrilor corpului didactic din județul Constanța...

Se aduce la cunoștința Onor. Public că vechia firmă Gheorghe N. Simu...

Se aduce la cunoștința Onor. Public că vechia firmă Gheorghe N. Simu...

Membrii corpului didactic primar din județul Constanța...

D. Inginer C. Gheorghiu, dia. str. Cazarmei No. 64, București...

Prefectura poliției

Indivizii Iuseta Zodi, Grigorescu Ștefanovici, Toma Kilov...

Indivizii Iuseta Zodi, Grigorescu Ștefanovici, Toma Kilov...

Indivizii Iuseta Zodi, Grigorescu Ștefanovici, Toma Kilov...

Indivizii Iuseta Zodi, Grigorescu Ștefanovici, Toma Kilov...

PARCHETUL

Femeia Batoșă Mocanu din Anadolchiului, a reclamat pe N. Pascu...

Gheorghe Popa din Constanța, a reclamat pe I. Marsavola...

Lenuta D. Iianu din Constanța, a reclamat pe Ilie Lupu...

M. Iordănescu din Hârșova, a reclamat pe I. Marin...

Gheba Beehly din Bairmădele, a fost dat judecâții pentru furt de col.

Știrea Civilă

25 Mai - 3 Iunie

Născuți 14, Morți 11. Căsușorii Ștefan Sterie...

Se caută o bucatăreasă și o fată în casă, plătește loarele bine...

Se vinde o pereche de case situate în Constanța...

Inchiriez pentru birou 4 camere, strada Remus Opranu No. 6...

Pierdut în ziua de 28 Mai cert. un portofel servit în piața neagră...

Femei de condiție mai bună, caută serviciu ca zina sau în familie...

Se caută de cumpărat casă în Constanța, având cel puțin 3 camere...

De închiriat casele din strada de la Major Giurescu No. 28.

Curs de pictură predă la doamna Maria I. Stenar, strada Cristea Georgescu No. 9 C-Ia.

De vânzare două paturi de stejar cu somierele lor.

Vând cărămidă veche aproximativ 15 milioane.

Automobil „Berliet” 40 H. P. cu 2 Caroserii și 1 camionetă...

Vechiul și Renomitul Restaurant LA CAPATO

BANCA NAȚIUNEI Capital și rezerve Lei 175.000.000

Se aduce la cunoștința Onor. Public că vechia firmă Gheorghe N. Simu...

Se aduce la cunoștința Onor. Public că vechia firmă Gheorghe N. Simu...

Se aduce la cunoștința Onor. Public că vechia firmă Gheorghe N. Simu...

Se aduce la cunoștința Onor. Public că vechia firmă Gheorghe N. Simu...

Se aduce la cunoștința Onor. Public că vechia firmă Gheorghe N. Simu...

România Primăria Comunei Constanța PUBLICAȚIUNE

No 2974

Noi Președintele Comisiei Interimare a Urbei Constanța având în vedere...

DISPUNEM:

1. După închiderea prăvăliilor ori ce comercianți are voie a arde un singur bec...

2. Becurile de la firmă sunt opriți a arde cu desăvârșire.

3. În fiecare cameră din casele particulare va arde un singur bec.

4. La fiecare bancă, după plecarea funcționarilor va arde un singur bec...

5. La restaurante vor arde între 10 până la 12 becuri după mărimea restaurantului.

De firul special nu vor putea fi legați nimeni. Cei ce au avut până acum autorizația...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

Acțiunile se vor găsi legați de firul special fără a fi trecați în laboul ce se va întocmi la Primărie...

CINEMA TRIANON GRADINA Strada D. A. STURZA No. 10 Sâmbătă 4, Duminică 5 și Luni 6 Iunie c. se va rula Extraordinară dramă în 5 mari acte 5 In țara amorului Alberto Capozzi și Nina D'Orvella Muzica Clasică. Incep. la 8 seara

ATENȚIUNE! Aduc la cunoștința Onor. Public că s'a redeschis vechiul restaurant și grădina SEGALL din Strada CAROL No. 9 sub conducerea d-lui D. Davidsohn, specialist în aria cultivată din București...

FABRICA „CLUCEREASA” SOCIETATE ANONIMA Pune în vânzare: SPIRT RAFINAT anasonat și denatural Otet concentrat „VIRGINIA” în sticle și butoaie SACĂRIȚĂ de Moldova Cognecauri, Romuri, Liqueur-uri. Calități superioare și nelintrecoale. Reprezentant general pentru Dobrogea și Cadrilater S. P. MAVROJANNI Constanța, strada Marcus Aureliu No. 12 In permanentă Stocuri mari de otet și sacăriță. Tot felul de vinuri, țuică și băuturi spirtoase

A SOSIT un nou transport de SARDELE DE LISSA AROMATICE La depozitul de coloniale LA CĂPĂȚANA DE ZAHĂR Str. Carol No. 85

„Naționala” Reprezentanta principală Constanța V. Gheorghiu & F. Valentin cu sediul la Banca Generală a Țării Românești Are onoarea a aduce la cunoștința onorabilele sale clientele că d. Alh. Popescu, înecând de a mai face parte din personalul său pe ziua de 1 Iunie 1921...

IN CONSTANȚA Cu vânzări, cumpărări, arendări, închirieri de case, vile, vii, moșii, terenuri de case și culturi, tranzacțiuni comerciale comision și expediții SE OCUPA OFICIUL ORIENTAL Str. I. C. Brătianu 4 Se dau bani cu ipotecă pe case, terenuri și moșii. 587

Geosornicaria „SAPIRA” CONSTANȚA se vînde estin GERSORNICE BIJUTERII de tot felul GENȚI de Alpaca și Argint OCHELARI VERIGHETE de Logodne CADOURI DE NUNȚI

Antrepozit Special pentru Depozitari de Mărfuri - Se primesc spre vânzare orice fel de mărfuri - Agenția principală a Societății de Asigurare „GENERALA” Comisariat de avizieri Soc. de Transport „Dagona” Magazine de fierărie, articole tehnice, menaj, mășuri și gresă și articole de cauciuc medicinale CASSA DE SCUMPI ÎNCASO ȘI INFORMAȚIUNI L. D. ABRAMOVICI & ARNOLD BIRNBAUM Strada Carol No. 46 Telefon 5212

SPIRO I. MACRI Birou Central Constanța Piața Independenței 23-1000 2998 Magazin de desfacere la A. P. TRAMINDANAS & Co. (Via-via de Giurgiu Tomia) Str. Carol 105 Mag. de desfacere la d. N. V. Ștefăniță și frații din Bazargic Magazin de desfacere în Coob. „Cernăvoșă” din Cernăvoșă Succursala București Str. Toller 24. - Telefon 29-32 Fabrică de Terătorie și Frângherie Mecanică Fabrică de Săpun. - Fabrică de Faină Agent al Soc. de Navigație Ionieni FRATII IONIDULIȘTI din Birou COLONIALE-CEREALE Posedămtoare magazii spirtuoase atât la Constanța cât și la București, prin care se vîndă orice mărfuri în comision ROBER TELEFONIERI SPIRO MACRI-CONSTANȚA

DISTILERIA PRODUCTUM marilor fabrici de spirt din Brașov - Strada MIHAIL WEISS No. 4 - SPECIALITATE în liqueruri fine și toate derivatele produselor spirtoase Excelent Cognac din spirt de vin etc. etc. VERMUT ORIGINAL Fratelli Martoni CALITATI SUPERIOARE GARANTATE INSTALATIE MODERNA Comenziile pentru Dobrogea și Țarașaga țară se vor adresa d-lui B. FLAMBERPOL, strada Traian 11 Constanța cât și direct distileriei PRODUCTUM, la Brașov.

LA MAGAZINUL RALLI FRANGOPOL FII & C. ROMPAPA A sosit transporturi noi de: ZAHAR tos American, ZAHAR tos Java dublu cristalizat, ZAHAR cuble Belgian în lăbuțe de 25 kgr. CAFEA Santos superior, SARDELE în cutii, recoltă nouă, LUMĂNĂRI franceze marca Fournier, CNEAO proaspăt original de Danemarca, Cositor, Tiplrig, Piatră Acră, Borax, Piatră Vântată, Pucioasă, Sodă Caustică butoaie de 50 kgr. Sodă Cristalizată, Bicarbonat de Sodă, etc. etc. Mărtie Albă, Mărtie Brună - Depozit de FAINĂ ALBĂ -

„URANIA” Naționala Soc. Anonimă de Asigurări și Reasigurări BUCUREȘTI Cap. Social Lei 12.000.000 Acordă la asigurări de incendiu rabaturi importante. Are cele mai frumoase combinațiuni pentru asigurări cas de moarte, capital fix și Dotale cu 4% dobândă anuală. Recomandă în special tariful Unic cu plata unei treimi după rece an de asigurare a două treimi după al 15-lea an și a întregului capital asigurural în cas de deces în termenul contractat. Reprezentanta generală pentru Dobrogea Gh. Șteicu & Albert Hargheșcovici Str. Unirii 4 Constanța Contractează orice combinațiuni de asigurări de VIATA - și - ACCIDENTE precum și asigurări de TRANSPORTURI MARITIME pe DUNĂRE ȘI PE USCAT

La FRĂȚII VASILIU Str. GRIVITEI No. 16 - CONSTANȚA - TELEFON Coloniale, Ferărie, Sticlărie, Papetărie și Mărunțișuri - EN GROS - Depozit general pentru Dobrogea DE ESENȚA DE OTET a Distileriei de Iemă „Dărmănești” Proprietatea Principelui G. Știrbey Vânzare numai EN GROS

General Dr. Urdăreanu C. SPECIALIZAT LA PARIS pentru Boale de ochi și urechi proserie ochelari face operații de ochi și urechi Oro de consultații 1-4 p.m. No. 55 str. Dorobanților colț cu T. Vladimirescu

Dr. Goldenberg Specializat în Berlin Boale de țene, Genita Uriașă, Sifilia MAMOS Injecții intravenoase cu cianură salvasan. - tui de mercur și Neosalvasan. - strada Ramus Opranu 9 alături de Palace Hotel

BIROU TEHNIC ION PANTELIMONESCU & R. D. COCEA CONSTANȚA, STRADA CAROL 66 Mașini de cusut și accesorii. Aparato sanitare. Envelope și camere de bicicletă. Cioi, prima calitate, produs italian, Cernășiștrăci, produs italian. Robine de aluminiu, Tevi de plumb, Lăvare, Closete Securi, Lămpi, Sărma izolată, Lămpi de Birou Polacoare și articole necesare instalației electrice și de apă